

1914 március hó 24 én átvettem
Papp



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
68-ik szám.
Kedd, 1914. március 23.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.

Fanatizmus és kulturátlanság.

Az egész művelt világ felháborodott a sufragettek legújabb merényletén. Megcsonkították a londoni Vénus-képet, a klasszikus festőművészet egyik remekét. Hogy ez a kvalifikálatlan harceszköz mennyire demoralizáló, mutatja, hogy néhány napra rá, a berlini Kaiser Friedrich-muzeumban egy munkás kettéhasított egy olajnyomatot, mert elbocsájtották a szolgálatból. Ha ez így folytatódik, nemsokára vasráccsal kell majd védeni a képtárakat és vagy senkit sem szabad beereszteni, vagy pedig minden képnél két fegyveres katonának kell őrt állani.

Nem lehet eléggé elítélni a sufragettek az ilyen barbárságért. Hiszen a legkulturátlanabb vadaknak is megvan a maguk szentsége, a tabu, amihez nem mernek hozzáynulni. Csak azok, akik jogokat akarnak, akik a haladás és felvilágosodás jegyében csinálnak éretlen forradalmat, csak azok nem ismernek elvakultságukban semmi korlátot.

Ha gyűjtogatnak, ha házakat rombolnak le, lehet még rámondani, hogy ez a harc hevében történt. De pótolhatatlan műkincseket, évszázados alkotásokat, nemzetek büszkeségét egy ostoba eszközzel elpusztítani, az olyfoku kulturabeli degeneráció, amilyent a legpusztítóbb háború sem mutat. A hadvezér még sohasem gyűjtatott fel egy elfoglalt várost, mielőtt meg nem győződött volna róla, hogy egy fillér értékű műkincs sincsen már a város falai között. Igen, műkincseket zsákmányolni, hazaküldeni, az a legnagyobb dicsőség. Páris népe akkor mámorosodott meg Napoleon nevével, mikor az ezeréves fáraók kincseit küldte haza.

A XX. század embere elhülve nézi ezt a rombolást. A haladott műveltség a legdifferenciáltabb gaztetteket produkálta már, de ilyen még sohasem. Hiszen az az együgyű, bárgyu munkás, aki a Mona Lisát ellopta, egy éven keresztül féltő gonddal vigyázott a képre, nehogy megsérüljön. Még ebbe a kulturátlan lélekbe is tiszteletet parancsolólag szólt meg a szentségek iránti érzet. Nem azért vigyázott rá olyan nagyon, hogy majd értékesíthesse. Ez csak másodlagos ok volt. Mikor már tudta, hogy leleplez-

ték, hogy nem a millió frank vár rá, hanem a börtön, még akkor előtte volt a kép és nem igyekezett megsemmisíteni a corpus deliktit, pedig ez mégis csak sokkal indokoltabb lett volna, mint a sufragettek cselekedete. Egyedül az az érzés tarthatta vissza őt Leonardo da Vinci alkotásának megsemmisítésétől, a melyet minden ember a művészet iránt érez.

Az angol nők fanatizmusa nem ismer morált, kulturát. Pusztítani, rombolni mindent, ami emberi, ami szép. De tévednek akkor, ha azt hiszik, hogy az ilyen merénylettekkel végül kieroszakolt szavazati jog a nők diadalát fogja hirdetni. Ellenkezőleg.

Károlyi gróf Amerikába utazott.

Szervezi az amerikai magyar szövetséget.

(Saját tudósítónktól.) Gróf Károlyi Mihály, az egyesült függetlenségi és 48-as párt elnöke, szombaton a keleti expressz vonattal Párisba utazott, a honnan pár napi tartózkodás után Londonba, onnan pedig Liverpoolba s innen a március 28-án induló Mauretania gyorsgőzessel Amerikába és pedig Newyorkba utazik.

Gróf Károlyi Mihály az amerikai magyarok meghívására utazott Amerikába. Az ottani magyarság vezető embereivel folytatott megbeszélések alapján közvetlen tájékozódást kíván szerezni a tengeren túl élő magyarság helyzetéről és ha a tárgyalások sikerrel biztosítanak, megbeszéli egy „Amerikai Magyar Nemzeti Szövetség” létesítését.

Az „Amerikai Magyar Nemzeti Szövetség” megalakítását úgy tervezik, hogy ez a szövetség nagy szervezetbe tömörítse az összes Amerikában élő magyarokat és ez a szervezet azután összekötő kapocs lenne az amerikai magyarság és a függetlenségi párt között.

A szövetség létesítésének eszméje Amerikából ered. Onnan írtak gróf Károlyi Mihálynak és mivel a szövetség megalakítását a függetlenségi párt vezetői is helyesnek találták, gróf Károlyi Mihály, aki az utóbbi napokban több ízben találkozott ebben a kérdésben gróf

Apponyi Alberttel, Justh Gyulával és Kossuth Ferenczel, a további lépések megbeszélése végett utazik ki New-Yorkba.

Newyorkban a St. Regis-Hotelban száll meg Károlyi és két napi tartózkodás után Clevelandba, onnan pedig Chagóba és Pittsburgba megy és ha az amerikai magyarság vezetőinél a szövetség létesítése iránt kedvező hangulatra talál, akkor fog dönteni a szövetség megalakítása tárgyában és nyomban meg is alakítják ezekben a városokban a szövetség szervező-bizottságait. Gróf Károlyi Mihály, aki április 3-án érkezik meg New-yorkba, ezuttal nyolc napig marad Amerikában, de ha ha az amerikai szervező bizottságok munkája eredményes lesz, még ez év nyarán másodikban is kiutazik Amerikába.

A második amerikai után a függetlenségi párt vezetőségének több tagja is részt vesz és ez alkalommal nemcsak azt a négy várost keresik fel, hanem mindazon városokat, ahol nagyobb számban vannak magyarok. Ez alkalommal meetingeket tartanak az amerikai magyarság vezetőinek bevonásával. Gróf Károlyi Mihálytal utazása előtt amerikai utjáról a következőképp nyilatkozott:

Az amerikai magyarság több vezető tagjával folytatott érintkezés alapján utazom ki most Amerikába, ahol nyolc napig szándékozom tartózkodni. Ez idő alatt felkeresem a Newyork, Cleveland, Chicago és Pittsburgban élő magyarok vezetőit és csak a helyszínen szerzett információk után fogunk határozni abban a kérdésben, hogy megalakítsuk-e és mi módon az Amerikai Magyar Nemzeti Szövetséget, amely egyrészt az Amerikában élő magyarokat fogja egy nagy egységes szervezetbe tömöríteni, másrészt ez a szervezet lesz hivatva megteremteni és fenntartani a tengeren túl élő magyarok és a függetlenségi párt között az állandó kapcsolatot.

Az elhanyagolt nátha gyakran keservesen megbosszulja magát.



Forman
nátha ellen
Széchenyi-utca 40. fillet

Izléses **Nyomtatványok** jutányos árban készülnek a **Horovitz-nyomdában**
Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

Ünnepély a vértanuk emlékére.

Fényes programm.

(Saját tudósi ónktól.) A nemes ügyszé méltónak és impozánsnak ígérkezik az az ünnepély, melyet az összes debreczeni nőegyletek március hó 29. napján, a vármegyeháza dísztermében rendeznek a görög katolikus magyar püspökség vértanuinak az emlékére.

A hazafiúi lelkesedés, a honleányi érzés hozta létre ezt az ünnepélyt, melynek fényes keretei között egygyé olvad Debreczen társadalmának minden rétege, minden vallás-különbség nélkül.

Kettős célja van ennek az ünnepélynek. Ébren tartani azt a meggyőződést, hogy a pokolgép merénylet áldozatai a nemzeti eszme vértanui; másfelől, hogy az ünnepély anyagi haszna a vértanuk emlékművének az alapját növelje.

A minden számában kitűnő programmból csak három nevet ragadunk ki: Baltazár Dezső dr. püspök, Szávay Gyula költő és Fráter Loránd, a poétalelkű nótaszerző, országgyűlési képviselő nevével. A Fráter Loránd szereplésének még az is érdekességét ad, hogy őt már évek óta nem hallotta a debreczeni közönség.

A fényes műsor teljes egészében a következő:

1. Himnusz. Éneklé a debreczeni városi Dalegyelet.
 2. Alkalmi óda. Irta és előadja Szávay Gyula ur.
 3. Ünnepi emlékbeszéd. Tartja dr. Baltazár Dezső, ev. ref. püspök ur.
 4. Tanhauserből: Erzsébet imája. Éneklé Geiger Hilda urleány. Zongorán kíséri dr. Jóna Kálmán ur.
 5. Dvorzsák quintett. Előadják: Aufrecht Vilmosné urasszony zongora, Piribauer Ferenc I. hegedű, dr. ifju Szilágyi Imre II. hegedű, Ádám Lajos viola és dr. Szenes Zsigmond cello.
 6. Jehova. Irta Kis József. Szavalja: Bosznay Istvánné urasszony.
 7. Enek: Fráter Loránd ur.
 8. Szózat. Éneklé a debreczeni városi Dalegyelet.
- Az ünnepély este fél 7 órakor kezdődik.

Színház.

Heti műsor:

Hétfő: Makrancos hölgy, vigjáték 5 felvonásban. C) bérlet. Pethes Imre fellépte.
Kedd: Ripp-Ripp, operette 3 felvonásban. A) bérlet.
Szerda délután: Mandarin, kínai dráma. Szerda este: Nemtudomka, operette 3 felvonásban. B) bérlet.
Csütörtök: Ripp-Ripp, operette 3 felvonásban. C) bérlet.
Péntek: Tündérlaki leányok, vigjáték 3 felvonásban. (Bemutató.) A) bérlet.
Szombat: Tündérlaki leányok, vigjáték 3 felvonásban. B) bérlet.

Az ipartestület közgyűlése.

Elnökválasztás.

(Saját tudósi ónktól.) A debreczeni ipartestület tegnap délelőtt tartotta közgyűlését, melynek egyik legfőbb pontja az elnökválasztás volt.

A gyűlésről tudósításunk a következő:

Elnökké választották egyhangulag, nagy lelkesedéssel Dávidházy Kálmán eddigi elnököt, akit az iparkamara részéről Szávay Gyula, az iparosok részéről pedig Zelinger Ede és Vági István üdvözöltek.

Az ipartestület az iparosság érdekeinek megóvása céljából az eddigi városi politikával szemben, mely az iparosok érdekeit kellő mértékben biztosítani nem tudta, a legerélyesebb akciót tartja szükségesnek, s ennélfogva felhívja az iparosságnak a városi közgyűlésen helyet foglaló képviselőit, hogy az iparosság érdekeit nagyobb igyekezettel s több eréllyel képviseljék.

Kimondja ezután a decemberben megtartandó városatyá választás szervezését s e célból egy bizottság kiküldését már most szükségesnek látja.

Az indítvány egyhangulag elfogadtatott. Tóvölgyi Béla reszelővágó indítványát ipari intézmények tárgyában, a közgyűlésnek azon javaslattal terjésszik be, hogy az indítvány, mely nagy horderejű kérdéseket ölel fel, tanulmányozás és annak eredményéhez képest saját hatáskörében való eljárás végett, az előjárásnak kiadassék.

Választottak még 12 rendes és 12 pótagot, tulnyomó részben a szakosztályok jelöltjei választottak meg.

Több kisebb ügy elintézése után az ülés 11 órakor véget ért.

Incidens a magyar festők bécsi kiállításán.

Ha az elnök bakot ló.

(Saját tudósi ónktól.) Szombaton nyílt meg a Künstlerhaus kiállítása. A kiállításra a budapesti Művészházat is meghívták, viszonzásul a bécsi festők budapesti kiállítására. Négy teremben állítottak ki a magyar művészek. A megnyitáson a király is megjelent, akit a bejáratnál fogadott Teleky Géza gróf, a Művészház elnöke.

— Örömmel jöttem megnézni — mondta öfelsége — a magyar művészek kiállítását.

A magyar termekben incidens történt.

A festők, Teleky Géza gróf hibájából, nem állottak szokásosan a képeik előtt, hanem a király kísérete mögött. Amikor a király látta, hogy a művészek nincsenek a rendes helyükön, gyorsan átvonult a magyar termeken a kiállítás többi termeibe.

A magyar művészek főhíborodtak Teleky gróf baklövése miatt és panaszi tettek az esetről a Künstlerhaus elnökségénél. Teleky gróf végül mégis módot talált arra, hogy bemutasson a királynak egy magyar festőt: Vaszary Jánost.

Szélhámos

apácaruhában.

Zsaroló házaspár.

(Saját tudósi ónktól.) Hirschbergben (Óriás-hegység) tegnap tartóztatnak egy szélhámos nőt, aki másfél év alatt különböző ürügyekkel 24,000 márkát csalt ki egy berlini gazdag tőkepénzestől.

A gazdag tőkepénzes és háztulajdonos 1912-ben megismerkedett egy hölgyvel, aki apácaruhát viselt s mivel kifogástalanul beszélt franciául és angolul s egyébként is lebilincselő modort tanusított, csakhamar a hatalmába kerítette a 70 évesnél idősebb tőkepénzest.

Erna a testvér állítólag egy lipcsei kórház kötelékébe tartozott, de szintén állítólag áthelyeztette magát Berlinbe. Gondja volt arra is, hogy öreg protektora megtudja azt a különben koholt dolgot, hogy egyik fivére katonatiszt s neki magának 100.000 márkányi megtakarított pénze van.

Erna nővér Berlinbe költözvén, a tőkepénzes házában bérelt lakást s a múlt év novemberében a tőkepénzessel együtt ülte meg állítólagos 25-ik születése napját. Rövid idővel ezután a nővér 1000 márkát kért háziurától arra a célra, hogy e látogatás következményeit eltüntesse. További 1500 márkára azért volt szükség, hogy Erna nővér egy szanatóriumban üdülhessen.

Az elmúlt év végén a 75 éves háziur egy másik hamburgi „nővér”-től kapott levelet, melyben ez tudatja vele, hogy körülbelül egy évvel ezelőtt tiltott operációt végzett Erna nővéren. Ez most kiderült, ő elvesztette állását és kénytelen Amerikába szökni. Költség: 5000 márka.

Mikor Erna nővér ezután sem szűnt meg pénzért zaklatni a tőkepénzest, ez feljelentést tett ellene. A rendőrség most Erna nővért, mint egy C e s k o nevű osztrák férfi 28 éves feleségét leleplezte és letartóztatta. A házaspár a szászországi Rochlitzban a kizsartolt pénzen kis házst vásárolt s abban lakott. A férjet a bűnrészesség gyanuja alatt szintén letartóztatták.

Büntető főtárgyalások.

A debreczeni törvényszéken ezen a héten a következő bűnügyek kerülnek főtárgyalásra:

Március 24-én: Szabó József hatóság elleni erőszak büntette, Heihey Zsigmond család vétsége, Király József súlyos testi sértés büntette, Berki Gyula lopás büntette, Magos Istvánné rágalalmazás vétsége.

Március 26-án: Ludeser János vétkes bukás vétsége, Sipos Bajtint és társa vétkes bukás vétsége, Róth Antal és társa vétkes bukás vétsége, Hadházi Ferenc és társa lopás büntette.

Március 27-én: Pálóczi András súlyos testi sértés büntette, Merő Sándor vesztegetés büntette, Zs. Nagy Gyula magánokirathamítás büntette, Varga Lajos lopás büntette, Tóth Gáborné lopás büntette.

Március 28-án: Kucsár Sándor lopás bűntette, Márkus Sándor magánokirathamisítás bűntette, Major Károlyné család bűntette, Csellei János hatóság elleni erőszak bűntette.

HIREK.

— **Kinevezés.** A dohányjövédéki központi igazgató ifj. Puskás Antal dohányjövédéki tisztet a debreczeni dohánybevaltó hivatalnál, jelen állomáshelyén való meghagyása mellett, a IX. fizetési osztályba dohánybevaltó hivatali kezelővé nevezte ki.

— **A közgyűlés előkészítése.** A jog- és pénzügyi bizottság folyó március hó 25-én, azaz szerdán délután 3 órakor a városháza kistanácstermében Vargha Elemér dr. tanácsnok elnökleve alatt ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. A Busi-utca szabályozási tervének módosítása. 2. A Kossuth-szobor körüli tér rendezésének ügye. 3. Indítvány a gör. kath. püspökség részére telek adományozása tárgyában. 4. A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter leirata az egyetemmel kapcsolatos közkórház ügyében. 5. A m. kir. belügyminiszter leirata a rendőrségi szervezeti szabályrendelet ügyében. 6. Egyéb esetleges folyóügyek.

— **A munkásképző utolsó szórakoztató délutánja.** Tegnap, vasárnap délután 4 órakor tartotta a fémipari szakiskola II. emeleti dísztermében a „Vasárnapi Munkásképző” helyi bizottsága ez évi második ciklusának utolsó szórakoztató délutánját a termet színültig megtöltő publikum előtt. E délutánt a bizottság a márciusi nagy napok emlékének szentelte és hazafias számokkal ünnepelte meg Sztanka, F. Béla, a munkásképző elnöke szép szavakban üdvözölte a közönséget, majd a márciusi nagy napokról tartott szépen kidolgozott magasszárnyu ünnepi beszédet. Azután Csázi Elek ipariskolai tanuló Ábrányi Emil „Március 15-én” című költeményét adta elő lendülettel. Majd a ref. kollegium tanítóképző zenekara adott elő hazafias dalokat, mely a hálás publikumot derűtségben tartotta. A zeneszám után Markovits Jenő joghallgató szavalt nemes pathosszal Jakab Ödön: „Március idusa” című költeményét. Ezzel a szórakoztató délután véget ért. A ciklus bezárása alkalmával meg kell említenünk, hogy szép és nemes munkát végzett a „Vasárnapi Munkásképző” helyi bizottsága ez évben és szolgáljon ez elismerés biztatással a jövőre nemcsak a rendezőségnek, hanem az érdekeltek iparosságának és munkásságának is, akiknek jól fellagott érdeke az önképzés.

— **Leégett szarító műhely.** Tóth Ferenc tímármester Kertész-utca 5 számú házában ma délután fél hat órakor tűz ütött ki. A szarító műhelyben egy csomó bőr volt felhalmozva, a kályhából egy kipattanó szikra száraz zsíros bőrre esett, s csakhamar lángot vetett az egész műhely. A tűzoltóság Publig Ernő h. főparancsnok vezetése alatt gyorsan kivonult és a tüzet rövid negyedóra alatt eloltotta.

— **Elvágta a kezét.** Haftcsák János 48. éves, sörraktári munkás a Margit-telepen ma délelőtt sörösüvegnek dugaszolásával foglalkozott, miközben egyik sörösüveg szájával patant s Haftcsáknak balkezén súlyos sérüléseket ejtett. A sérült ember a kórházba került.

— **Hogyan táncolnak Nyírcsádon.** Szász Julcsa nyírcsádi leány tegnap az ottani vendéglőbe a többi fiatalokkal együtt táncra perdült; Szász Julcsát Miklós Mihály hívta meg táncra s miközben járták a ropogós csárdást, a legény patkós csizmájával oly erősen ugrott a leány lábára, hogy azt rögtön elöntötte a vér. Szász Julcsát ma délelőtt behozták a debreczei kórházba, ahol ápolás alá vették.

— **Kolló Antal karmester** vezetésével hét tagból álló női zenekar hangversenyez a Magyar-Király kaveházban. A műsoron a legújabb kuplék és darabok vannak.

Városi közgyűlés.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságú folyó 1914. évi március hó 27-én, — pénteken — délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében tartja rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal:

Polgármesteri jelentés 1914. évi január és február hónapokról.

Belügyminiszteri leiratok: a hordójelzőhivatalra vonatkozólag alkotott szervezeti szabályzat jóváhagyásáról, a mezőgazdasági gépgyár részvénytársaság részére kilátásba helyezett közevetvám- és községi adó kedvezmények feltételeinek megállapítása, az új nyugdíj-szabályrendelet, a tisztviselők és alkalmazottak fizetési előlegéről alkotott szabályrendelet, a köztisztviselési- és fuvarozási vállalat részére a nyugdíjalapból 56.380 korona újabb beruházási kölcsön engedélyezése, a viztorony kávéház helyiségeinek létesítése és kupolájának burkolása, a rendőrségi szervezeti szabályzat és az 1914—1916. évekre alakítandó adófel-szólamlási bizottság elnökének és elnökhelyettesének kinevezéséről.

Pénzügyminiszteri leirat az egyenes adó felszólamlási bizottságának az 1914—1916. évek tartamára való megalakítása tárgyában.

Vallás- és közoktatásügyi miniszteri leirat az I. Ferenc József-alapítvány alapító oklevelének végleges megállapítása, az egyetemi hozzájárulás befizetése ügyében kelt 7—1914. bkgy. számú közgyűlési határozatra és az egyetemi kórház építési ügyében.

Önálló indítvány a gör. kath. magyar püspökség részére területek átengedése iránt.

Hódmezővásárhely város közönségének átirata a katonai fegyvergyakorlatok április és szeptember hónapokban leendő magartartása tárgyában a m. kir. kormányhoz intézett feliratának támogatása iránt.

Kassa város közönségének átirata a katonai beszállásolási törvények módosítása tárgyában a m. kir. kormányhoz intézett feliratának támogatása iránt.

Jásznagykunszolnok vármegye közönségének átirata cigány-ügy rendezése tárgyában a Belügyminiszter urhoz intézett feliratának támogatása iránt.

Székesfehérvár város közönségének átirata a reáliskolák fejlesztése tárgyában kelt feliratának támogatása iránt.

Nyugdíjazás folytán megüresedett polgári biztosi állásnak választás utján betöltése.

Tanácsi előterjesztés a téglagyár részére 30.000 korona hitel engedélyezése, a Kossuth-szobor körüli tér rendezése, a Busi-utca szabályozási tervének módosítása, a mezőgazdasági c. elődlakásokra vonatkozó szabályrendelet, a városi vadászterületek értékesebbé tételé-

vonatkozó szabályrendelet, a kórházi alapszabályzat módosítása, a vásárok és nyílt piacok tartására vonatkozó szabályrendelet módosítása, a ház és gazdasági felügyelőkent alkalmazott Vadász Emil évi 2000 korona nyugdíjilletményének 3000 koronára felemelése, a jóságigazgatói és műszaki tanácsosi állások szervezésére, valamint a kulturtanácsnoki állásra előírt képesítés módosítására teendő javaslatra a 370—1913. bkgy. számú határozattal kitűzött határidő meghosszabbítása.

A Debreczeni Concours Hippique intézőségének kérvénye a folyó évben tartandó lovasjáték céljaira 3000 K segély engedélyezése iránt.

Gyarmathy István belső ohati hasznobérlő kérvénye a tulajdonát képező gazdasági épületeknek és felszereléseknek 100.000 kor. árban a város tulajdonába átvétele iránt.

A hivatásos tűzoltók kérvénye a városi nyugdíjjogosultak közé felvételük iránt.

Az Országos Közművelődési Tanács és a kir. tanfelügyelőség kérvénye az analfabéta tanfolyamok segélyezése iránt.

A helybeli Patrogane Egyesület kérvénye fiatalok részére menhely céljaira szolgáló helyiségek átengedése iránt.

A Vakokat Támogató Országos Egyesület kérvénye állandó segély engedélyezése iránt.

Özv. Szilágyi Józsefné kérvénye özvegyi segélyének és gyermekneveltetési járulékának felemelése iránt.

Mártoncsik József állatorvos kérvénye szolgálati időnek a nyugdíjra jogosító szolgálati idejébe beszámítása iránt.

Az Első Debreczeni Mészhomokkő-téglagyár r. t. felebbezése és kérvénye az Arany-Bika r.-t. építkezési ügyében.

Özv. Kovássy Gyuláné felebbezése a néhai férje részére engedélyezett 150 korona fizetési előleg elengedése iránti kérvénye tárgyában kelt 25,173—1913. sz. tanácsai határozat ellen.

Csáky János vágóhídi igazgató felebbezése fizetésrendezés iránti kérelme ügyében kelt határozat ellen.

Nagy István ny. szállásbiztos felebbezése nyugdíjazása ügyében.

Nyug- és kegydíjazási ügyek, bába oklevelek kihirdetése.

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Irtá: **B. M. CROKER.** 65

De én határozottan kijelentettem mindkettőjüknek hogy nagyon is törődöm a dolggal, hogy a legrosszabb valóság jobb teljes tájékoztatásomnál, mert borzalmas dolgokra hallottam célozgatásokat, szóval, hogy nem nyugszom mindaddig, amíg meg nem tudok mindent.

Nagyon izgatottan és makacsul ragaszkodtam kívánságomhoz.

Másnapra azután, hogy Diminickel megismerkedtem, Moná rendkívül komoly arccal jött le este az öltözőszobából s így szólt:

— Neili, menj föl egyedül anyámmal, beszélni akar veled.

Jól sejtettem, hogy mi fog történni.

Végre meghallom a titkot.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Legfinomabb elszakíthatatlan
„HEZ”
férfi gummióvszer

1 tucat	2 korona 50 fill.
2 „	4 korona 50 fill.
3 „	6 korona.
4 „	11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

PARFUMERIE HEZ
 Budapest, VIII.,
 Kőfaragó-u. 7.

Drágább gummi létezik de jobb nem!

Hajhullás ellen
 lugmentes hajmosó **PIXOBIN**
 lugmentes kamilla-hajmosó oxigénnel **CIWUCO.**

Ára csomagonként 30 fillér.
Füüdösó:
 Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.

Csalódásig hűen utánozza ezen virágok illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja meg, mint az „Illatsz-e párná-skák.” — Ára csomagonként 40 fillér.

Ha az Ön helységében nem kaphatók ezen cikkek, úgy küldjön bélyegeket 30 illetve 40 fillért és hozzá portósa 10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertárak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek magas rabattban és ingyenes propogandában részesülnek. — Készíti: Ciwuco Chem. Indust. Berlin. Egyedüli vezérképviselőt

HOLCZER EMIL ZOLTÁN
 Budapest, VIII., Szigetvári-u. 16. sz.



Megszabadul a gondoktól

ha egy szórakoztató hangszert hozat

Wagner Hangszer-Király-tól Budapest, József-körút 15. Telefon: József 71.

Hegedű, 16 drb. felszereléssel 12 kor. Tárogató, billentyűkkel 18 kor. Amerikai gitár, citera, kottákkal 16 kor. Családi hangversenyharmonika 16 kor. Mandolin vagy gitár 16 or. Ebenfa fuvola 1-ső minőségű 16 kor. A milánói, párisi és londoni kiállításon aranyérem és érdemkeresztel kitüntetve. — Javítási szakműhelyek! Fényképes hangszerajjegyzék ingyen! **Óvás!** Ügyeljünk a **Wagner** névre és a 15-ös házszámra.

Képviselő kerestetik

vagy nagykereskedő egyedárusítónak Debreczen és vidékére a mi Ochsena növényhus kivonatunk és Ochsena leves-kockánk árusítására.

Altona, Elbe, Mohr & Co. G. m. b. H.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legnakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen „minta fájdalom-ésillapító bedörzsölésiszet” köszvény, csusz és a megülésegyéb következményeiregismertebb népszerű.

Ára egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-fele gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolására egy gyermeknek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva. Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
 1. s. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9
 Védj. megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Nyomtásvangokat
 olcsón készít **HOROVITZ-NYOMDA**
 Darabos-utca 7. sz.

Szövet-maradékokat

melyek nálam felhalmozódtak, áron alul, óriási árengedménnyel adok el. Ezen szövet-maradékok elegendők teljes férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra, női kosztümökre, aljakra stb.

Kérjünk maradék mintákat férf. és női szövetekből

melyeket ingyen és bérmentve küld:

KARL KASPER
 posztgyára, INNSBRUCK 412.

Apró hirdetések

Krámer József tudakozó és magánkutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyelés és informál.

Tiszlességes, komoly leány, ki házi teendőiben segédkezik és kézimunkához ért, felvétetik Péterfia-utca 16 szám földszint.

26 éves német k. a., szépség **100.000 kor.** vagyonnal gyorsan férjhez óhajt menni, esetleg külföldre is. — Vagyon, vallás mellesleges „Fides”, Berlin 18.

Utcai butorozott szoba
 előszobával azonnal kiadó
 Darabos-utca 7. sz.

Jugyon ADUNK HASZNÁLATRA
 MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS DE TÖRÉSMENTES, ÚJ PANCÉL

TAKARÉKPERSELYT BÁRKINEK.

Jugon

PESTMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR Rt.
 BUDAPEST, IV. Kötő-utca 18.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
 csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.** Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a **világhírű cég** magyarországi képviselőte:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen Darabos-utca 7.